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Decreet Deugdelijk Bestuur  -  Toepassing

In het voorjaar werd een eerste verslag over de toepassing van het decreet Deugdelijk 
Bestuur van 22 november 2013 aan het parlement overgemaakt. Daarmee werd 
uitvoering gegeven aan artikel 31 van dit decreet, dat stelt dat de Vlaamse Regering 
binnen de drie jaar na de inwerkingtreding ervan, en vervolgens om de drie jaar, aan het 
Vlaams Parlement een rapport bezorgt over de wijze waarop het decreet toegepast is en 
waarbij eventueel de nodige voorstellen tot aanpassing van het decreet worden 
geformuleerd.

Het verslag brengt een aantal interessante vaststellingen aan het licht. Wat de 
aanstelling van onafhankelijke bestuurders in de raden van bestuur betreft, blijkt dat 21 
van de 92 entiteiten die onder de verplichting tot het aanstellen van onafhankelijke 
bestuurders vallen, daartoe reeds de nodige initiatieven genomen hebben. Maar een 
meerderheid van de entiteiten die dit moeten doen, hebben daartoe dus nog geen enkel 
initiatief genomen.

Een ander opvallend punt uit het rapport is dat een kleine helft (47 %) van de entiteiten 
nog geen deontologische code goedgekeurd heeft voor de leden van de raad van bestuur. 
Ook wat de leden van het personeel zelf betreft, blijken 18 entiteiten nog niet over een 
deontologische code te beschikken.  

1. Hoe verloopt de aanpassing van de samenstelling van de raden van bestuur van de 
entiteiten die onder de bevoegdheid van de minister vallen aan de bepaling van 
artikel 4 van het decreet dat minimaal een derde van het aantal stemgerechtigde 
leden van de raad van bestuur een onafhankelijke bestuurder dient te zijn?

2. Welke entiteiten beschikken reeds over een aan de bepalingen van het decreet 
Deugdelijk Bestuur aangepaste raad van bestuur?

3. Welke maatregelen heeft de minister genomen om erover te waken dat deze 
aanpassing tegen 1 juli 2018 voor alle onder de bevoegdheden van de minister 
ressorterende entiteiten een feit zal zijn? Werden er ter zake reeds instructies 
gegeven aan de regeringscommissaris die de minister vertegenwoordigt in de raad 
van bestuur van de betrokken entiteiten?

4. In welke mate beschikken de onder de bevoegdheid van de minister vallende 
entiteiten reeds over een deontologische code voor zowel bestuurders als personeel? 
Welke initiatieven heeft de minister genomen om erover te waken dat deze entiteiten 
effectief een deontologische code opstellen?



Deze vraag werd gesteld aan de ministers Geert Bourgeois (36), Hilde Crevits (69), Bart 
Tommelein (37), Liesbeth Homans (68), Ben Weyts (130), Jo Vandeurzen (73), Philippe 
Muyters (55), Joke Schauvliege (76), Sven Gatz (44).
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VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 76 van 19 oktober 2017
van WARD KENNES

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevrouw Liesbeth Homans, 
viceminister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Binnenlands 
Bestuur, Inburgering, Wonen, Gelijke Kansen en Armoedebestrijding.


